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Yesterday 

co zůstalo, co zbylo z toho, co bylo včera a předtím…. 

Symbolickým vyvrcholením festivalu Tanec Praha už tradičně bývá představení světově uznávaného souboru na velké divadelní scéně. V letošním roce přináší program vrcholy dva, oba na prknech Hudebního divadla Karlín. První z nich byl uveden 22. června (repríza 23. června) a představil českému publiku práci izraelské choreografky trvale působící ve Velké Británii Jasmin Vardimon, jedné z vůdčích osobností britského tanečního divadla, ovšem u nás jen málo známá. Se svou skupinou Jasmin Vardimon Company vytváří díla, ve kterých je velmi fyzický tanec kombinován s používáním digitálních technologií v jasných divadelních akcích nesoucích hloubku daného námětu. 

Přesně takové je i Yesterday. Víceméně retrospektivní představení je jakýmsi ohlédnutím za vzpomínkami, které se vynořují stejně, jako když nalezneme dávno ztracenou věc, potkáme staré známé, uslyšíme již zapomenutou píseň. Vzpomínky banální, frustrující, sentimentální i úsměvné. Vyskakují jako pohyblivé fotografie a i přes vzájemnou nesourodost mají něco společné: touhu po životě, touhu po lásce… 

Yesterday má nekomplikovanou strukturu. Jednotlivé spíše divadelní epizody jsou propojovány jakýmisi tanečními "intermezzy", ve kterých nelze než obdivovat fyzickou připravenost a sehranost tanečníků. Jejich dynamický taneční projev využívá  slovníku současného tance, aniž by hledal výrazné inovace, šokoval či se snažil vzbudit silné emoce. Od toho zde jsou jednotlivé obrazy. Minimalistický bodypaitingu černou fixou udávající cestu duše i těla, náročná kombinace s projekcí, kdy se tělo tanečnice stává skrze promítací plátno bydlištěm jiných tanečníků, a tak, jak ona je ničí, tak jim se ničí domov a potažmo celý život. Laserová animace zase zdůrazňuje ta nejdůležitější slova pro lidské city a naopak čistě divadelní výstupy tanečníků - bytostí plných emocí a potřebou je ventilovat, aby mohli dále žít. Nadsázka je divadelní samozřejmostí, a přesto z ní až někdy mrazí, stejně jako z ironického humoru či drsné vášně. Můžeme v díle vystopovat určité prvky syrovosti, která je vlastní izraelské tvorbě a zkušenosti s ní (Jasmin Vardimon byla členkou Kibbutz Dance Company), ale více se zde prosazuje  lidská duše, její křehkost a její emocionální potřeby, tak jak je vnímáme a prožíváme v západní Evropě. Velmi evropsky působí i tanečníci, kteří mají možnost ve svých rolích obsáhnout širokou škálu výrazových poloh a přímo se mění před očima. Banalita populárních písní je jim vlastní stejně jako silné dramatické výstupy. 

Yesterday je bezpochyby opravdovým divadelním představením, kde tanec dokazuje svou schopnost naprosto univerzálního vyjadřovacího prostředku. Jasmin Vardimon jej neponižuje ani nepovyšuje, ale zachází s ním stejně jako s ostatními inscenačními složkami velice účelně. Používá vše přesně tam a v takové míře, jak je potřeba, a dokáže je i přes zdánlivou nesourodost dovést až k pointě. Dokáže zobrazit člověka.
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